Тест по физике № 3 

,

А1. Одну треть  времени  автомобиль  движется   со  скоростью   20 км/ч, оставшиеся две трети — со скоростью  80 км/ч.  Средняя скорость автомобиля за время всего пути равна 
1) 32 км/ч       2) 40 км/ч       3) 50 км/ч       4) 60 км/ч       5) 68 км/ч
А2. Камень свободно падает без начальной скорости. Третий метр своего пути камень пролетит за 
1) 0,09 с         2) 0,14 с         3) 0,19 с         4) 0,24 с         5) 0,29 с

A3. Двое играют в мяч, бросая его под углом 60 (к горизонту. Мяч находится   в   полете   2 с.    При этом расстояние, на котором находятся играющие, равно

 1) 9,5 м                2) 10,0м         3) 10,5 м         4) 11,Ом         5) 11,6 м

А4. Грузы массой m1= 3 кг и m2 = 5 кг подвешены с помощью системы блоков как показано на ри​сунке. Нить считать невесомой и нерастяжимой, массой блоков пренебречь, трение в блоках не учитывать. Ускорение первого груза  равно 

1) 0,6 м/с2      2) 1,2 м/с2      3) I,8 м/с2    4) 2,4м/с2      5) 3,0 м/с2
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А5. Ракета,  пущенная с Земли вертикально вверх, поднялась на высоту 1600 км и начала падать с ускорением свободного падения, равным 

1)1,6 м/с2      2) 3,2 м/с2       3) 4,8 м/с2            4)  6,4 м/с2        5) 8,0 м/с2               

А6   Автомобиль массой  5 т равномерно со скоростью  V=72 км/час въезжает на вы​пуклый  мост,  по форме представляющий собой дугу окружности радиуса R = 80 м.  Сила, с которой автомобиль давит на мост в точке, радиус которой составляет с вертикалью угол  30°, равна 

1) 18 кН        2) 21 кН          3) 36 кН       4) 45 кН          5) 68 кН
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А7.  На плот массой М= 120 кг, движущийся по реке со скоростью V1 = 5 м/с, с берега бросают груз массой  m2 = 80 кг перпендикулярно направлению движения плота со скоростью  V2 = 10 м/с. Тангенс угла между направлениями движения плота до и сразу после падения груза на плот равен 

1) 0,5          2) 0,8           3) 1,3          4) 1,7            5) 2,0

A8.  Брусок массой 2 кг может двигаться только вдоль горизонтальных направляющих. Коэффициент трения бруска о направляющие ( = 0.1. Если на брусок действует сила F, по модулю равная 20 Н и направленная под углом ( = 30° к горизонту (см. рис.), то ускорение бруска равно 
1) 6,7 м/с2     2) 7,2 м/с2     3)7,7 м/с2     4) 8,2 м/с2    5) 8,7 м/с2
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А9. Две невесомые пружины одинаковой длины, имеющие   жесткость соответственно k1 = 9,8 Н/см и k2= 19,6 Н/см, соединены между собой параллельно. Чтобы растянуть пружины на X = 3 см, нужно совершить работу, равную 
1) 0,4 Дж       2) 0,7 Дж       3) 0,9 Дж       4) 1,3 Дж       5) 2,6 Дж
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А10.Чему равна плотность керосина, если плавающий в нем сплошной деревянный куб с длиной ребра 8 см выступает над поверхностью жидкости на 1 см? Плотность дерева равна 0,7 103 кг/м3.

1) 0,6 103 кг/м3        2) 0,8  103 кг/м3        3) 0,9 103 кг/м3          4) 1,1 103 кг/м3      5) 1,2 103 кг/м3
А11 .В сосуде находится идеальный газ под давлением  105 Па. Какова плотность газа,  если  средняя  квадратичная  скорость  его  молекул равна 1000 м/с ? 

1) 0,3 кг/м3    2) 0,4 кг/м3    3) 0,5 кг/м3    4) 0,6 кг/м3    5) 0,8 кг/м3

А12.Баллон, содержащий воздух под давлением   6 105 Па, соединяют с сосудом, из которого выкачан воздух. Объем сосуда в два раза меньше объема баллона. Определите установившееся давление, если процесс происходит при постоянной температуре. 

1)9 104 Па        2) 1105 Па       3)2 105 Па     4) 3105 Па      5)4 105 Па

А13.Идеальный   газ,    количество    которого равно  v = 0,3 моля,   совершает  процесс  b-с, изображенный на графике (см. рис.). Температура     газа,     находящегося     в   состоянии, которому соответствует точка b, равна

1)211 К      2) 221 К      3) 231 К      4) 241 К     5) 251 К
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А14.Идеальный газ совершает процесс a-b-c-d, изображенный   на   графике   (см.   рис.). Найдите полную работу газа при переходе из начального в конечное состояние. 
1) 1200 Дж      2) 1100 Дж       3) 900 Дж         4) 800 Дж         5) 200 Дж
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А15.При адиабатическом сжатии двух молей идеального одноатомного газа   его   температура   повысилась   на   10 К.   Работа,   совершаемая внешними телами над газом при таком сжатии, равна 1) 166 Дж       2)250Дж       3)375Дж       4)4!5Дж       5) 560 Дж

А16. Идеальный     газ,     совершивший     прямой     цикл     Карно,     отдал холодильнику количество теплоты 300 Дж. Температура нагревателя равна 227°С. а температура холодильника равна 27°С. Определите количество теплоты, полученное газом от нагревателя за цикл. 

1) 1000 Дж     1) 800 Дж    3) 600Дж       4) 500 Дж       5) 400Дж

А17.Сила тока в проводнике изменяется по закону I = kt, где k = 10 А/с. Заряд, прошедший через поперечное сечение проводника за время t = 5 с от момента включения тока, равен 
1) 25 Кл        2) 50 Кл          3) 75 Кл          4) 125 Кл        5) 250 Кл

А18. Электрон     движется     в     однородном     электрическом     поле     с напряженностью Е=120 В/м     вдоль силовой линии. В  некоторый момент  времени   его   скорость  равна   106 м/с.   Скорость  электрона уменьшится в два раза через промежуток времени, равный 
1) 12 нc     2) 24 нc          3)  36 нc         4) 48 нc          5) 50 нc

А19.Металлический   шарик   заряжен   зарядом   q = 6 10-8 Кл,   потенциал электростатического ноля на расстоянии  10 см от его поверхности ранен 2,7 кВ. Чему ранен радиус шарика? 
1)10 ом       2) 15 см          3)20 см          4) 25 см          5) 30 см

А20.Плоский конденсатор имеет площадь пластин S = 2000 см2 . Расстоя​ние между пластинами d = 0,5 мм. К одной из обкладок прилегает пластина диэлектрика толщиной d1 = 0,3 мм с диэлектрической про​ницаемостью ( = 7. Остальное пространство внутри конденсатора за​полнено воздухом. Определить электроемкость конденсатора.
 1) 73 пФ    2) 3,7 нФ     3) 7,3 нФ        4) 73 нФ        5) 3,7 мкФ

А21. Участок   цепи    (см.    рис.)    состоит   из четырех резисторов: R1 =2 Ом, R2 =3 Ом, R3 -=3 Ом и R4= 0,8 Ом. К концам участка приложено  напряжение   U= 20 В. Показание амперметра равно 
I) 0,6 А       2) 1,2 А         3) 2,4 А           4) Я,(, А           5) 4,0 А
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А22.Электрический чайник имеет  дне обмотки. При подключении одной из них к источнику токи  вода закипает  через  120с, при подключении другой - череч 240 с   Через сколько• секунд закипит вода в чайнике, если обмотки подключить последовательно? 

1)40 с      2) 60 с             3) 80 c             .4) 180 c           5) 360 с

А23.Ток   по проводнику идет с запада на восток. Сила, с которой магнитное поле Земли (вектор индукции направлен вертикально вверх от Земли) действует на этот проводник, направлена

1) вертикально вниз к Земле        2) вертикально вверх от Земли      3) на юг    4) на север   5) на запад
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А24.Электрон   влетает   в   однородное    магнитное    ноле   с    индукцией В =1,26 10-3   Тл   перпендикулярно   силовым   линиям   со   скоростью V= 106 м/с.   Определить   радиус   окружности,    по   которой    будет двигаться электрон. 

1) 1,5 мм        2) 3 мм         3) 4,5 мм        4) 6 мм           5) 7.5 мм

А25.Магнитный   поток   через   рамку изменяется так, как показано на рисунке. Модуль ЭДС индукции, возникающей в рамке, принимает максимальное значение во временном интервале 

1) 0 с-10 с   2) 10 с -20 с     3) 20 с - 30 с     4) 30 с - 40 с       5) 40 с - 50 с
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А26. Разность фаз двух синусоидальных колебаний, представленных па графике, по модулю равна:

1) 0,5    2) (/4     3) (/2           4) 3(/4        5) 5(/6
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А27. Материальная точка равномерно вращается по окружности радиуса R = 30 см со скоростью V = 0,5 м/с. Циклическая частота колебаний ( проекции этой точки на ось, совпадающую с диаметром окружности, равна

 1) 0,6 рад/с     2) 1,7 рад/с     3) 2,3 рад/с     4) 3,4 рад/с     5) 5,3 рад/с

А28.Волна   распространяется   вдоль   резинового   шнура   со   скоростью V=4м/с  при  частоте   v=5  Гц.   Минимальное  расстояние  между точками  шнура, которые одновременно  проходят через положение равновесия, двигаясь при этом в одном направлении, равно 
1) 0,4 м         2) 0,8 м           3) 1,25 м         4) 4 м              5) 20 м

A29. Колебательный контур настроен на длину полны ( = 40 м. Зная, что максимальный ток н цепи I= 0,2 A, а максимальное напряжение на конденсаторе U = 9 В, найдите энергию, запасенную контуром. 
1) 1 10-8 Дж          2)210-8  Дж         3)4 10-8 Дж        4)  610-8  Дж      5)  810-8  Дж

А30 .При   падении   на  плоскую  границу раздела двух  сред  луч  света частично   отражается,   частично   преломляется.   Угол   преломления (= 30°.   Отраженный   луч   перпендикулярен   преломленному   лучу. Показатель преломления второй среды относительно первой равен 
1) 1,39        2) 1,42             3) 1,58             4) 1,62            5) 1,74

A31.Предмет находится на расстоянии d = 0,1 м от линзы, а экран, на котором получено четкое изображение предмета, удален от линзы на расстояние l = 0,4 м. Определите фокусное расстояние линзы. 
1) 8 см       2) 10 см          3) 20 см          4) 24 см          5) 32 см

A32 Электрон движется со скоростью со скоростью  V'=0,75 c, где с - скорость света. Определите,   во   сколько   раз   его   релятивистский   импульс   больше импульса, рассчитанного по классической формуле. 1) в 1,5 раза      2) в 2 раза      3) в3 раза      4) в 3,5 раза   5) в 4 раза

A33.При облучении некоторого металла спетом с длиной волны (= 400 нм вырываются фотоэлектроны, максимальная скорость которых V= 6 105 м/с. Определите работу выхода электрона.

1) 2,8 10-19 Дж     2) 3,3 10-19 Дж     3) 4,2 10-19 Дж     4) 8,3 10-19 Дж      5) 1,2 10-19 Дж

А34.Атом водорода, поглощая фотон, переходит из основного (первого) состояния в возбужденное. При обратном переходе в спектре излучения, помимо прочих линий, наблюдаются всего две линии, соответствующие переходу с вышестоящих энергетических уровней на третий уровень. Какова частота электромагнитной волны, соответствующая поглощенному фотону? Энергию электрона на n-м  уровне атома водорода можно представить в виде 
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, где h - постоянная Планка, постоянная Ридберга R = 3,29 1015 1/c.

1) 2,47 1015 Гц        2) 2,93 1015Гц    3) 3,16 1015 Гц        4) 3,291015  Гц    5) 3,7 1015  Гц

А35.Сколько протонов содержится в ядре бария 
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1) 0         2) 56              3) 81               4) 137     5) 193
В1. Два шарика, массы которых m1 = 200 г и  m2 =300 г. подвешены на одинаковых нитях длиной L = 50 см. Шарики соприкасаются. Первый шарик отклонили от положения равновесия на угол (= 90( и отпустили. После абсолютно неупругого соударения шарики поднимутся на высоту ... см.

В2.  Удельная теплоемкость алюминия раина 880 Дж/кг К , а удельная  теплоемкость воды раин 4200 Дж/кг К Нагретый до температуры 80(С кусок алюминия массой 0,5 кг бросают в сосуд с водой, температура которой 20(С После этого в сосуде устанавливается температура 22 (С. Если пренебречь теплоемкостью сосуда и тепловыми потерями, то масса воды равна ….. кг

В3.  На  зажимах  лампочки  с  сопротивлением  R = 10,0 Ом  напряжение равно 1,0 В. ЭДС источника (= 1,25 В, его внутреннее сопротивление г = 0,4 Ом. Падение напряжения на подводящих проводах равно ... мВ. [Расчеты проводите без округлений.]

В4.  Индуктивность рамки L = 40 мГн. Если за время t= 1 мс сила тока в рамке возросла на 20 мА, то модуль ЭДС самоиндукции в рамке равен ... мВ.

B5.   На экране, расположенном на расстоянии L = 6 м от двух когерентных источников, лежащих в параллельной экрану плоскости, наблюдается интерференционная картина. Расстояние между двумя ближайшими светлыми полосами . лежащими по разные стороны от плоскости симметрии установки, равно (х = 4,8 мм . Расстояние между источниками снега равно 1 мм. Длина световой волны равна (= ... нм.
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